Тестовые вопросы по окружающему миру
4 класс
I вариант
I часть.  Базовый уровень

1. Основатель гелиоцентрической системы мира. 
(Обведите букву правильного ответа)
а) Птолемей;
б) Джордано Бруно;
в) Николай Коперник;
г) Аристотель

2. Кто впервые совершил кругосветное плавание? 
(Обведите букву правильного ответа) 
а) Христофор Колумб;
б) Фернан Магеллан;
в) Ф.Ф.Беллинсгаузен и М.П.Лазарев;
г) Витус Беринг

3. Основные функции кожного покрова человека 
(отметьте неправильный ответ):
а) защита от внешних воздействий;

б) выделение ненужных веществ;

в) терморегуляция организма;

г) поддержка внутренних органов.

4. «Отец медицины» 
(обведите букву правильного ответа):
а) Геродот;
б) Архимед;
в) Гиппократ;
г) Авиценна

5. Тип соединения костей в позвоночнике
 (Обведите букву правильного ответа):
а) неподвижный;
б) пружинистый;

в) подвижный;

г) полуподвижный

6. В каком году французская армия Наполеона вторглась в Россию?  (Обведите букву правильного ответа) 
а) 1816

б)1812

в) 1808

г) 1818

7. Кто из русских царей является основателем флота? 
(Обведите букву правильного ответа) 
а) Николай II
б) Иван IV
в) Пётр I
г) Александр III
8. Вторая мировая война началась 
(Обведите букву правильного ответа) 
а) в 1941 году;

б) в 1939 году;

в) в 1937 году;

г) в 1945 году
II часть. Повышенный уровень сложности

1. Главная задача, стоявшая перед Россией в Северной войне:
(Обведите букву правильного ответа):
а) построить город Санкт-Петербург в устье Невы;

б) расширить границы Российского государства;

в) добиться выхода к открытому морю;

г) ослабить одно из сильнейших государств Европы

2. Главнокомандующим русскими войсками во время войны с Наполеоном был:
(Обведите букву правильного ответа) 
а) А.В.Суворов;

б) Ф.Ф.Ушаков;

в) А.Д.Меньшиков;
г) М.И.Кутузов

3. Воды какого океана не омывают берега России? 
(Обведите букву правильного ответа) 
а) Тихого океана;

б) Индийского океана;

в) Северного Ледовитого океана;

г) Атлантического океана

4. Автор слов современного Гимна России:

 (Обведите букву правильного ответа) 
а) А.А. Вознесенский;

б) С.Я. Маршак;

в) С.В. Михалков;

г) Р.И. Рождественский

5. Самая крупная река Европы: 
(Обведите букву правильного ответа) 
а) Волга;

б) Днепр;

в) Дон;

г) Нева

6. Что из перечисленного не является клеткой?
 (Обведите букву правильного ответа) 
а) икринка рыбы;

б) чешуйка ящерицы;

в) амёба;

г) куриное яйцо
7. Что означает слово «федерация»? 
(Обведите букву правильного ответа) 
а) собрание;

б) объединение;

в) организация;

г) подчинение

8. Как назывался первый космический аппарат с человеком на борту? (Обведите букву правильного ответа) 
а) «Восход»;

б) «Союз»;

в) «Восток»;

г) «Россия»

II вариант
I часть.  Базовый уровень

1. Учёный, впервые доказавший шарообразность Земли. 
(Обведите букву правильного ответа)

а) Птолемей;

б) Джордано Бруно;

в) Николай Коперник;

г) Аристотель

2. Какое водное пространство преодолел Христофор Колумб, «отправившись к берегам Индии»? 
(Обведите букву правильного ответа) 

а) Атлантический океан; 
б) Индийский океан;

в) Северный Ледовитый океан;

г) Тихий океан
3. Какая из перечисленных ниже функций не свойственна носу? 

(Обведите букву правильного ответа):
а) обоняние;

б) согревание;

в) осязание;

г) обеззараживание.

4. Автор закона всемирного тяготения 
(обведите букву правильного ответа):
а) И.Ньютон;

б) М.В.Ломоносов;

в) Д.И.Менделеев;

г) А.Левенгук
5. Самый твёрдый минерал в природе
 (Обведите букву правильного ответа):
а) кварц;

б) изумруд;

в) рубин;

г) алмаз
6. Российский полководец, в войнах не потерпевший ни одного поражения

  (Обведите букву правильного ответа) 
а) Ф.Ф.Ушаков;
б) А.В.Суворов;
в) А.Д.Меньшиков;

г) М.И.Кутузов

7. Материк с самым жарким и сухим климатом 
(Обведите букву правильного ответа) 
а) Южная Америка;
б) Африка;
в) Австралия;
г) Евразия
8. Город-герой, выдержавший 900 дней блокады в годы Великой Отечественной войны 
(Обведите букву правильного ответа) 
а) Сталинград;

б) Москва;

в) Минск;

г) Ленинград
II часть. Повышенный уровень сложности

1. Где на территории России можно встретить рядом растущие грецкий орех и кедр, пробковое дерево и пихту? 
(Обведите букву правильного ответа):
а) в Краснодарском крае;

б) в Уссурийском крае;

в) в Ставропольском крае;

г) в Красноярском крае
2. Кто был российским императором во время Отечественной войны 1812 года?
(Обведите букву правильного ответа) 
а) Николай I
б) Иван IV
в) Пётр I
г) Александр I
3. Строение, возведённое в Москве в честь ознаменования победы России в Отечественной войне 1812 года 
(Обведите букву правильного ответа) 

а) Покровский собор (Храм Василия Блаженного);

б) Успенский собор в Московском кремле;

в) Храм Христа Спасителя; 

г) Оружейная палата
4. Органические вещества, необходимые для развития любого живого организма:
 (Обведите букву правильного ответа) 
а) соль, сахар, витамины;

б) белки, жиры, углеводы;

в) приправы, вода;

г) кислород, кальций, азот

5. Скольким городам «за массовый героизм и мужество при защите Родины в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» было присвоено звание городов-героев? 
 (Обведите букву правильного ответа) 
а) 25 городам и крепостям; 

б) всем городам, оборонявшимся от врага;

в) 12 городам и крепости;

г)  21 городу
6. Действующая сейчас Конституция Российской Федерации была принята: 
(Обведите букву правильного ответа) 
а) 1 мая 1991года;

б) 12 декабря 1993года;

в) 4 ноября 2003 года;

г) 12 июня 1998года
7. Каких страниц нет в Международной Красной книге?
(Обведите букву правильного ответа) 

а) синих;

б) белых;

в) чёрных;

г) жёлтых
8. Космодром, с которого был запущен первый искусственный спутник Земли 

(Обведите букву правильного ответа) 
а) Восточный;
б) Байконур;
в) Плесецк;
г) Свободный
Ответы и оценивание
I вариант
I часть.  Базовый уровень

 Правильные ответы:

1в   Николай Коперник

2б   Фернан Магеллан

3г   поддержка внутренних органов

4в   Гиппократ

5г   полуподвижный

6б   1812

7в   Пётр I
8б   в 1939 году

Оценивание:
За каждый правильный ответ за задания базового уровня – по 1 баллу. 

Итого: 8 баллов
II часть. Повышенный уровень сложности

1в   добиться выхода к открытому морю
2г   М.И.Кутузов

3б   Индийского океана

4в   С.В. Михалков

5а   Волга

6б   чешуйка ящерицы

7б   объединение

8в   «Восток»

Оценивание:
За каждый правильный ответ за задания повышенного уровня сложности  – по 2 балла. 

Итого: 16 баллов
II вариант

I часть.  Базовый уровень
Правильные ответы:
1г   Аристотель

2а   Атлантический океан

3в   осязание

4а   И.Ньютон

5г   алмаз

6б   А.В.Суворов

7в   Австралия

8г   Ленинград

Оценивание:
За каждый правильный ответ за задания базового уровня – по 1 баллу. 

Итого: 8 баллов
II часть. Повышенный уровень сложности

1б   в Уссурийском крае

2г   Александр I
3в   Храм Христа Спасителя

4б   белки, жиры, углеводы

5в   12 городам и крепости

6б   12 декабря 1993года

7а   синих

8б   Байконур

Оценивание:
За каждый правильный ответ за задания повышенного уровня сложности  – по 2 балла. 

Итого: 16 баллов
Лучший результат для каждого варианта – 24 балла.

